SIMULAZIONE TERZA PROVA
STORIA

23 Marzo 2011
         TIPOLOGIA B TRE QUESITI A RISPOSTA BREVE (max 7 righe)

NOME ………………………………… COGNOME…………………………………………

1 Quali furono le clausole di Versailles imposte alla Germania? 

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

2 Uno storico presenta in questo modo la prima conseguenza della Grande Guerra “… Crollati i vecchi imperi, vennero creati nuovi stati sovrani (…) e vennero definite frontiere radicalmente differenti, specialmente nell’Europa centrale e orientale, sulla base del duplice criterio della nazionalità etnica e dell’attribuzione di compensi e punizioni a seconda del comportamento tenuto durante la guerra” 
Quali sono i vecchi imperi crollati, i nuovi stati sovrani e le frontiere radicalmente differenti di cui si parla nel passo citato?
______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

3 “Non voglio dilungarmi a descrivere i molti altri sistemi impiegati per impedire la libera espressione della volontà popolare. Il fatto è che solo una piccola minoranza di cittadini ha potuto esprimere liberamente il suo voto…..” (dal discorso politico di G. Matteotti, 30 maggio 1924)
In quale circostanza Matteotti tiene questo discorso, qual ne è significato?

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

	0-3
	4-5
	6-7
	8-9
	10-11
	12-13
	14-15

	Conoscenze nulle. Si esprime in modo scorretto e improprio.
	Conoscenze molto scarse, non riesce ad orientarsi. Si esprime in modo   improprio.
	Applica le conoscenze commettendo  gravi  errori  e/o  trattando l’argomento in modo molto  lacunoso.

Si esprime  in modo improprio.
	Applica le conoscenze ma con qualche errore   o in maniera incompleta.

L’esposizione è talvolta approssimativa.
	Applica le conoscenze  con lievi   imperfezioni. Sa esporre i contenuti di base con un linguaggio elementare .  
	Applica correttamente  le conoscenze acquisite. Espone in modo chiaro e completo  i contenuti .
	Conosce bene  gli argomenti , ha capacità di sintesi. Usa in modo corretto il codice disciplinare
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